
ـــرش بـ

سفرهای غیرضروری را لغو کنید
»محمدحسین کبادی« معاون عملیات سازمان امداد و نجات 
جمعیت هلال‌احمر، رعایت اصول ایمنی در شرایط بارش‌های 
شدید و احتمال وقوع سیلاب را ضرورتی انکارناپذیر دانسته و به 
»ایران« می‌گوید:»حضور در حریم رودخانه‌ها و توقف یا اتراق در 
مسیرهایی که از دره‌ها و مناطق حادثه‌خیز عبور می‌کنند، می‌تواند 
خطرات جدی به همراه داشته باشد و باید از آن اجتناب شود. در 
چنین شرایطی، لغو سفرهای غیرضروری اقدامی حیاتی برای کاهش 
ریسک است. توجه دقیق و جدی به هشدارهای هواشناسی اهمیت 
ویژه‌ای دارد، زیرا بی‌اعتنایی به این هشدارها یکی از عوامل اصلی 
بروز حوادث ناگوار محسوب می‌شود. افزون بر این، کوهنوردان و 
علاقه‌مندان به صعود باید از ورود به ارتفاعات در مناطقی که مستعد 
رعد و برق و بارش‌های لحظه‌ای و شدید هستند، خودداری کنند. 
رعایت این توصیه‌ها نقش تعیین‌کننده‌ای در حفظ ایمنی عمومی 

و کاهش پیامدهای ناشی از شرایط جوی خواهد داشت.« 

مطابق تحلیل 
نقشه‌ها و 
مدل‌های 

هواشناسی، 
امروز )یکشنبه( 
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آذربایجان 

شرقی، 
آذربایجان 

غربی، 
کردستان، 
کرمانشاه، 

شمال ایلام و 
اردبیل نخستین 
مناطقی هستند 

که با ورود این 
سامانه بارشی 
پرقدرت تحت 

تأثیر قرار 
می‌گیرند

وقوع بارش‌های گسترده‌ در غرب کشور، اولین نشانه‌های 
امید برای پایان پاییز خشک را زنده کرده است. این سامانه 
بارشی پرقدرت که تا میانه هفته جاری در 18 استان کشور 
فعال خواهد بود، می‌تواند بخشی از کمبودهای بی‌سابقه 
بارش سال ‌جاری را جبران کرده و چشم‌اندازی تازه برای 
بازگشت به شرایط نرمال ترسیم کند. حجم پیش‌بینی‌ 
شده بارش‌ها در برخی مناطق به بیش از ۲۰۰ میلی‌متر 
می‌رسد؛ رقمی که عاوه بر خطر سیلاب‌های ناگهانی، 
نویدبخش پر شدن بخشی از مخازن آبی و کاهش فشار 

بر منابع زیرزمینی است. طبق گفته رئیس مرکز ملی 
پیش‌بینی سازمان هواشناسی کشور به »ایران«، اولین 
سامانه بارشی مؤثر از آغاز سال آبی در کشور فعال شده 
است. در این شرایط، ضرورت دارد اقدامات پیشگیرانه 
فوری نظیر پاکسازی و لایروبی کانال‌های انتقال آب، دهانه 
پل‌ها و مسیرهای آبراهه از سوی دستگاه‌های اجرایی و 
مدیریت شهری در دستور کار قرار گیرد؛ تمهیداتی که برای 
کاهش خطر سیلاب و  آبگرفتگی بویژه در مناطق گرمسیر 
و مستعد وقوع بارش‌های شدید، امری ضروری و حیاتی 
است. در همین راستا معاون عملیات سازمان امداد و 
نجات جمعیت هلال‌احمر به »ایران« خبر داده که همه 
تیم‌های عملیاتی جمعیت هلال‌احمر در استان‌های در 
معرض وقوع سیلاب، در حالت آماده‌باش قرار گرفته‌اند 
و تجهیزات امدادی برای مقابله با شرایط احتمالی بسیج 

است. شده 

 مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی اعلام کرد: 

احیای پتروشیمی آبادان با ورود به‌موقع 
شستا و تاپیکو

معاون وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی صنایع 
پتروشیمی از احیای پتروشیمی آبادان با ورود به‌موقع 
شستا و تاپیکو خبر داد و بر رفع برخی موانع موجود 
برای پایداری تولید در این مجتمع پتروشیمی تأکید کرد. 
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی تاپیکو، معاون وزیر نفت و 
مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی به همراه جلیل 
مختار نماینده مردم آبادان در مجلس، با هدف بررسی 
و بهبود شرایط فعالیت و همچنین رفع برخی موانع 
تولید در پتروشیمی آبادان، از شرکت‌های تابعه هلدینگ 
تاپیکو از این مجتمع بازدید کرد. حسن عباس‌زاده در 
جریان این بازدید اظهار کرد: » با ورود به‌موقع شستا 
و تاپیکو و همکاری نمایندگان مجلس، بخش عمده 
مشکلات به منظور بازگشت مجتمع پتروشیمی آبادان 
به چرخه تولید پایدار رفع شده و انبار تولید مجدداً به 
حالت فعال برگشته است. امیدواریم این مجموعه در 
آینده نزدیک به سودآوری پایدار برسد.« وی با اشاره به 
پیگیری دو طرح بزرگ در زنجیره ارزش پالایشگاه آبادان، 
اعام کرد: » در روزهای اخیر موافقت اصولی وزارت 
نفت برای احداث طرح عظیم اکریلونیتریل صادر شد. 
تمامی مجوز‌ها بررسی شده و این پروژه با مشارکت یک 
سرمایه‌گذار بزرگ پتروشیمی، شامل پتروشیمی مارون و 
بخش خصوصی، در آبادان آغاز خواهد شد.« معاون وزیر 
نفت تصریح کرد: »برای اولین بار در ایران، سه محصول 
استراتژیک اکریلونیتریل، سیانید سدیم و متیونین در 
این طرح تولید می‌شود؛ محصولاتی که جایگاه مهمی 
در صنایع پایین‌دستی و اجرای آن دارد و آبادان را به یکی 
از نقاط کلیدی زنجیره ارزش پروپیلن تبدیل می‌کند.« 
در ادامه جلیل مختار، نماینده مردم آبادان در مجلس 
با تأکید بر اینکه هدف ما این است که پتروشیمی آبادان 
از حالت زیان‌ده خارج و سودآور شود، گفت: » وقتی 
محصول استراتژیک pvc در این مجتمع دوباره به تولید 
پایدار برسد، ارتقای جدی در توان صنایع پایین‌دست 
اتفاق خواهد افتاد. این پروژه‌ها می‌توانند زنجیره تولید 
را تکمیل و اقتصاد منطقه را تقویت کنند.« همچنین در 
جریان این بازدید، مدیران مجتمع پتروشیمی آبادان 
گزارشی از آخرین روند فعالیت‌ها در این مجتمع به 

منظور تولید پایدار را ارائه کردند. 

بنگاه

 اولین هفته پربارش در خشک‌ترین پاییز 

گزارش خبری

بیتا میرعظیمی
گروه ایران زمین

به ‌طور بی‌سابقه‌ای کاهش یافته و 
رکوردهای تازه‌ای از خشکی در سطح 
ملی ثبت شده است. با وجود این 
شرایط، خروجی مدل‌های هواشناسی 
نشان می‌دهد طی شش هفته آینده 
احتمال وقوع بارش‌ها در محدوده 
نرمال یا نزدیک به وضعیت مطلوب 
وجود دارد. این پیش‌بینی‌ها که 
از دقتی در حدود ۶۰ تا ۷۰ درصد 
برخوردارند، حاکی از آن است که پس 
از این دوره نیز هر هفته یک سامانه 
بارشی جدید وارد کشور خواهد شد و 
می‌تواند تا حدی وضعیت بارش را به 

شرایط طبیعی نزدیک کند.«
 

هلال‌احمر در آماده‌باش کامل
در همین حال، »محمدحسین کبادی« 
معاون عملیات سازمان امداد و نجات 
جمعیت هلال‌احمر نیز به »ایران« 
می‌گوید:»هفته جاری، سامانه‌ای 
از  گسترده  بارش‌های  از  قدرتمند 
مرزهای آذربایجان‌ غربی وارد کشور 
می‌شود و اولین بارش‌ها از ساعات 
این  امروز )یکشنبه( در  ابتدایی 
استان آغاز خواهد شد. بر اساس 
پیش‌بینی‌ها، از غروب یکشنبه دامنه 
فعالیت این سامانه به استان‌های 
کردستان، کرمانشاه و ایلام گسترش 
یافته و روند بارش‌ها تا روز چهارشنبه 
ادامه خواهد داشت.« طبق گفته 
این مقام مسئول، »برآوردها نشان 
مناطق  در  بارش  حجم  می‌دهد 
میلی‌متر   ۲۵۰ تا   ۴۰ بین  مختلف 

متغیر خواهد بود؛ بیشترین میزان 
بارش در غرب کردستان، نواحی 
مرزی جنوب آذربایجان‌ غربی و نیمه‌ 
غربی استان‌های کرمانشاه و ایام 
رخ می‌دهد. در نتیجه، احتمال وقوع 
آبگرفتگی شهری، سیلاب‌های ناگهانی 
و طغیان رودخانه‌ها در این مناطق 

بسیار بالا ارزیابی می‌شود.«
طبق گفته معاون عملیات سازمان 
امداد و نجات جمعیت هلال‌احمر، 
»تمام تیم‌های عملیاتی جمعیت 
هلال‌احمر در استان‌های در معرض 
خطر در حالت آماده‌باش قرار دارند 
و تجهیزات امدادی برای مقابله با 
شرایط احتمالی بسیج شده است. 
همچنین استان‌های معین طبق 
طرح عملیاتی شبکه امداد کشور در 
وضعیت آماده‌باش قرار گرفته‌اند تا 
در صورت نیاز به سرعت وارد عمل 
شوند.« طبق گفته »محمدحسین 
کبادی«، »در ابتدای فصل پاییز، 
تجهیزات تخصصی نجات از سیلاب 
بازنگری و به‌روزرسانی شده، تیم‌های 
عملیاتی تمرین‌های میدانی انجام 
داده و تجهیزات در محیط طبیعی 
آزمایش می‌شوند تا در صورت نیاز 
تعمیر یا اصاح شوند. سازمان 
هواشناسی نیز به ‌طور مستمر شرایط 
اقلیمی و توده‌های هوایی را رصد کرده 
و هشدارهای لازم را صادر می‌کند و 
تیم‌های واکنش سریع متناسب با 
مناطق در معرض خطر وارد عمل 

خواهند شد.«

غربی، کردستان، کرمانشاه، شمال 
ایام و اردبیل اولین مناطقی هستند 
که با ورود این سامانه بارشی پرقدرت 
تأثیر قرار می‌گیرند. فردا  تحت 
آذربایجان  در  بارش‌ها  )دوشنبه( 
شرقی، زنجان، اردبیل، کردستان، 
لرستان،  غرب  ایام، کرمانشاه، 
قزوین، شمال البرز، شمال تهران، 
ارتفاعات گیلان و شمال خوزستان 
ادامه خواهد داشت. روز سه‌شنبه )۱۸ 
آذر( نیز پیش‌بینی می‌شود بارش‌ها به 
همه نقاط استان‌های لرستان و ایلام 
گسترش یابد و ارتفاعات چهارمحال 
و بختیاری، کهگیلویه و بویراحمد، 
شمال خوزستان، ارتفاعات مازندران 
و البرز را تحت تأثیر قرار دهد.« طبق 
گفته ضیائیان، »پیش‌بینی می‌شود 
آذر( بارش‌ها در  روز چهارشنبه )۱۹ 
استان‌های غربی تداوم یافته و با 
گسترده شدن در استان‌های خوزستان 
و  چهارمحال  استان‌های  البرز،  و 
بختیاری، کهگیلویه و بویراحمد، غرب 
اصفهان، شمال بوشهر و استان مرکزی 
را نیز تحت تأثیر قرار دهد. عاوه بر 
آن، بارش باران روز پنجشنبه )20 آذر( 
در استان‌های چهارمحال و بختیاری، 
کهگیلویه و بویراحمد، خوزستان، 
لرستان، شمال تهران و البرز نیز 

پیش‌بینی می‌شود.«
 

 تداوم آلایندگی‌ها
در شهرهای صنعتی

»صادق ضیائیان« رئیس مرکز ملی 
پیش‌بینی سازمان هواشناسی کشور 
در عین حال به تداوم آلایندگی هوا 
در برخی شهرهای صنعتی اشاره کرده 
و می‌گوید:»امروز )یکشنبه( شرایط 
پایداری جو در برخی کلان‌شهرها از 
جمله تهران، البرز، اراک، سمنان و 
مشهد برقرار خواهد بود؛ موضوعی 
که می‌تواند موجب افزایش غلظت 
آلاینده‌ها و کاهش کیفیت هوا شود. 
همچنین در تهران تا اواسط هفته، 
بارش‌های قابل‌توجهی پیش‌بینی 
نشده و پایداری جو در ابتدای هفته 
غالب خواهد بود. با این حال، از 
فردا )دوشنبه( تا پایان هفته احتمال 
وقوع بارش‌های خفیف تا پراکنده 
وجود دارد؛ هرچند این احتمال هنوز 
قطعی نیست و نیازمند به‌روزرسانی 
نقشه‌ها در روزهای آینده است.« طبق 
گفته این مقام مسئول، »بارش‌های 
سال ‌جاری در بسیاری از نقاط کشور 

ضیائیان از احتمال وقوع روان‌آب و سیلاب محلی در برخی استان‌های غربی خبر داد

امدادگران هلال‌احمر در 18 استان کشور به حالت آماده‌باش درآمدند

»صادق ضیائیان« رئیس مرکز ملی 
پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات 
وضع هوای سازمان هواشناسی کشور 
به »ایران« می‌گوید:»یک سامانه بارشی 
پرقدرت از امروز )یکشنبه( وارد کشور 
شده و تا پایان هفته فعال خواهد بود. 
عمده بارش‌ها در نیمه غربی کشور رخ 
داده و استان‌های نیمه شرقی و برخی 
از مناطق مرکزی از مزایای گسترده این 

سامانه بی‌بهره خواهند بود.«
 

احتمال وقوع سیل در غرب کشور
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی سازمان 
 » ن یرا ا « به  ر  کشو سی  شنا ا هو
در  تغییر  امکان  می‌گوید:»اگرچه 
اما  دارد،  خروجی مدل‌ها وجود 
می‌دهد  نشان  فعلی  برآوردهای 
غرب کشور هفته‌ای نسبتاً پربارش 

را تجربه خواهد کرد. همچنین با 
توجه به شدت بارش‌ها، احتمال 
وقوع روان‌آب و سیلاب‌های محلی در 
برخی استان‌های غربی وجود دارد 
و لازم است دستگاه‌های امدادی در 
آماده‌باش باشند.« ضیائیان تصریح 
می‌کند:»مطابق تحلیل نقشه‌ها و 
مدل‌های هواشناسی، امروز )یکشنبه( 
استان‌های آذربایجان شرقی، آذربایجان 
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